

# Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 25 МАРТА, ПЯТНИЦА ● 47 (4680) 36-й год издания ● Цена 2 коп.



Александр Павлович Попов трудится в реммастерской зерносовхоза «Потаповский». Слесарь ремонтирует поршневую группу тракторов, головки блока, муфты сцепления, выполняет слесарные работы.

Какое бы задание ни давали Александру Павловичу, он выполняет его качественно и в срок. НА СНИМКЕ: А. П. Попов за ремонтом головки блока трактора.

Фото А. Бурдюгова.

## У мартыновских автомобилистов

АВТОМОБИЛИСТЫ Мартыновского района прилагают все усилия к тому, чтобы достойно встретить приближающийся XXIII съезд КПСС. Большинство шоферов уже выполнило свои предсъездовские обязательства. Хорошее начало!

Наше хозяйство было организовано в первом же году минувшей семилетки. За семь лет оно окрепло и расширилось. В настоящее время у нас имеется 127 пружовых автомашин, девять автобусов. Ежегодно растет объем пружо-перевозок. Если в 1958 году наши водители перевезли 95,8 тысячи тонн различных грузов, то в прошлом году — 248,4 тысячи тонн. В минувшем году услугами нашего хозяйства пользовались 123 тысячи пассажиров.

В коллективе немало опытных водителей. Э. Смайллов, М. Шкробот не только высокопроизводительно используют машины, но и содержат пружовики в образцовом состоянии. В том, что машины работают безотказно, большая заслуга ветеранов-ремонтников. Среди них особенно отличается своим мастерством Н. Г. Петченко.

М. АЧУЕВ, старший экономист Мартыновского автохозяйства.

## НАШИ КОММЕНТАРИИ РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

МОЛОКО (в % на 20 марта)	
к-з им. Карла Маркса	136,1
к-з «Большевик»	123,8
к-з им. Орджоникидзе	107,4
к-з им. Ленина	99,5
з-с «Добровольский»	98,8
к-з «Клич Ильича»	94,2
о-с «Волгодонской»	94,7
м-м с. «Большевский»	89,4
к-з «40 лет Октября»	87,9
з-с «Потаповский»	82,4
м-м с. «Дубенцовский»	79,9
к-з «Искра»	74,5
По району	92,9

А ВЧЕРА труженики сельского хозяйства района одержали большую трудовую победу. Соревнуясь в честь XXIII съезда КПСС, они досрочно выполнили квартальный заказ на поставку мяса, молока и яиц.

Больших успехов достигли животноводы мясо-молочного совхоза «Большевский», овощесовхоза «Волгодонской», колхоза имени Карла Маркса и сельхозартели «Большевик». Эти хозяйства значительно перевыполнили свои производственные задания.

Но, однако, резервы в животноводстве использованы еще далеко не полностью. Отдельные хозяйства до сих пор не выполнили своих обязательств. Это, прежде всего, относится к сельхозартелю «Искра». Колхоз «Искра» — единственное хозяйство в районе, которое не выполнило квартального плана по производству и сдаче мяса государству. В прошлом году колхоз шел в числе передовых по производству и заготовкам мо-

## Слово животноводов твердое

Дружно и старательно трудятся в эти предсъездовские дни животноводы сельхозартеля имени Карла Маркса. Включившись в соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, они намного раньше намеченного срока выполнили квартальные планы по сдаче государству мяса и молока. Так, мяса при задании 300 центнеров сдано 1,091 центнер, молока при плане 1230 центнеров сдано на 20 марта 1,674 цент-

нера. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы ко дню открытия съезда добиться еще более высоких показателей.

Коллективы всех четырех молочнотоварных ферм с честью сдержали данное слово, выполнили взятые социалистические обязательства. Первенство завоевала четвертая МТФ, где бригадиром А. И. Кузнецова. Самого высокого надоя молока на корову добилась доярка Полина Пантюхина, Анастасия Губина, Татьяна Савик и другие.

Н. МИХАЙЛОВ, секретарь парткома колхоза.

ЯИЦО (в % на 20 марта)

о-с «Волгодонской»	220
м-м с. «Большевский»	168,5
м-м с. «Дубенцовский»	127,1
к-з «Искра»	117,1
к-з «40 лет Октября»	96
к-з им. Ленина	80
к-з «Большевик»	74,3
з-с «Потаповский»	65,7
к-з им. Карла Маркса	62
к-з «Клич Ильича»	51,4
к-з им. Орджоникидзе	51,4
По району	103,8

По району считавшие дни остались до открытия XXIII съезда КПСС, и сейчас ставится задача, чтобы в районе не было ни одного хозяйства, не выполнившего квартального плана по производству и заготовкам животноводческой продукции. В борьбе за увеличение продуктивности скота — равнение на передовиков!

## Больше нормы

Механизаторы третьего отделения Большовского мясо-молочного совхоза, используя каждый час погожего времени, ведут сев. Трактористы Родион Мыльников и Михаил Бойко, ведя перекрестный сев гороха и овса, засеяли за сутки 122 гектара, перевыполнив сменные задания на 150 процентов.

М. ЗЕМЛЯКОВ, управляющий отделением.

## Раньше срока

КОЛЛЕКТИВ Цимлянских электросетей на четыре дня раньше срока выполнил план первого квартала по капитальному ремонту линий электропередач и пусконаладочным работам на новых подстанциях.

Выполнены и дополнительно взятые социалистические обязательства. В частности, оказана срочная помощь электросетям Калмыцкой АССР в восстановлении линии электропередач протяженностью 15 километров, поврежденной гололедом. Это был поистине героический труд бригады ремонтников В. М. Коздеева и А. С. Радкевича в сложных метеорологических условиях.

Электрики и линейщики сэкономили около пяти тонн металла, много опор и железобетонных деталей.

И. ДЕНИСЕНКО, инструктор ГК КПСС.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

### ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза, в том числе по Ростовской области:

277. Ростовский - Ленинский избирательный округ (центр — г. Ростов-на-Дону, Ленинский райсовет). Районы города Ростова-на-Дону: Железнодорожный, Ленинский и Октябрьский.

278. Ростовский - Пролетарский избирательный округ (центр — г. Ростов-на-Дону, Пролетарский райсовет). Районы города Ростова-на-Дону: Кировский, Первомайский и Пролетарский.

279. Батайский избирательный округ (центр — г. Батайск). Города Азов, Батайск и районы: Азовский, Багаевский и Мясниковский.

280. Зерноградский избирательный округ (центр — г. Зерноград). Районы: Егорлыкский, Зерноградский, Мартыновский, Песчанокоспский, Семипаракорский и Целинский.

281. Каменский избирательный округ (центр — г. Каменск-Шахтинский). Города: Белая Калитва, Каменск-Шахтинский с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, город Донецк и районы Белокалитвенский и Каменский.

282. Миллеровский избирательный округ (центр — г. Миллерово). Город Миллерово и районы: Верхнедонской, Вешенский, Кашарский, Миллеровский, Тарасовский и Чертковский.

283. Морозовский избирательный округ

(центр — г. Морозовск). Город Волгодонск и районы: Константиновский, Милютинский, Морозовский, Обливский, Тащинский, Цимлянский и Усть-Донецкий.

284. Новочеркасский избирательный округ (центр — г. Новочеркасск). Город Новочеркасск с поселком Донской и районы: Аксайский, Матвеево-Курганский и Родионово-Несветайский.

285. Новошахтинский избирательный округ (центр — г. Новошахтинск). Города: Гуково, Красный Сулин, Новошахтинск с населенными пунктами, подчиненными городским Советам, и Красносулинский район.

286. Сальский избирательный округ (центр — г. Сальск). Город Сальск и районы: Дубовский, Заветинский, Зимовниковский, Орловский, Пролетарский, Ремонтненский и Сальский.

287. Таганрогский избирательный округ (центр — г. Таганрог). Город Таганрог и Неклиновский район.

288. Шахтинский избирательный округ (центр — г. Шахты). Город Шахты с поселками: Аюлинский, Майский, Таловый и Октябрьский район.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 марта 1966 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе по РСФСР:

24. Ростовский избирательный округ (центр — г. Ростов-на-Дону). Ростовская область.

## Трудовой подарок молодых

НЕСКОЛЬКО месяцев назад по решению бюро ВЛКСМ стройуправления № 1 на участке строительства очистных сооружений создана комсомольско-молодежная бригада. Задача бригады состояла в том, чтобы вести быструю заготовку и монтаж арматуры азотенка. Для организации арматурных работ по рекомендации партбюро руководители СУ-1 направили опытного

строителя, знатока своего дела Владимира Власовича Литвина.

Бригада с первого дня дружно взялась за работу. В течение двадцати дней февраля первый блок был заармирован, а затем и забетонирован.

Этот успех окрылил бригаду. Молодежь воочию видит результаты своего труда и гордится ими. Работая по аккордно-премиальному наряду,

арматурщики бригады брали повышенное обязательство: к 18 марта окончить блок, что даст возможность плотникам за два-три дня произвести установку эстакад и быстро уложить 580 кубометров бетона. Они уложили 83 тонны арматурной стали в пятый блок азотенка и на пять дней раньше срока подготовили объект к укладке бетона объемом в 600 кубометров. Отлично потруди-

лись рабочие Д. С. Боровик, Л. И. Павленко, А. И. Поцелуев, В. Г. Бабичева.

Так опыт и знание дела бригадира В. В. Литвина в сочетании с энергией и молодым задором всех членов бригады дали хорошие результаты. Свою трудовую победу члены бригады посвящают XXIII съезду партии.

А. СВЕРЬ, секретарь СУ-1; П. БЕЛОУСОВ, партгрупорг очистных сооружений СУ-1.

# От узких мест — к общему подъему

«Систематически увеличивать выпуск продукции на действующих предприятиях путем устранения узких мест, интенсификации производственных процессов...» Этот пункт проекта Директив XXIII съезда КПСС имеет прямое отношение и к дорремашаво. Именно этим путем дорремашавцы смогут добиться успехов в работе и с честью выполнить свою пятилетку.

Взять, например, участок разборки автомобилей. Здесь производится большой объем работы. Нужно снять каждую деталь, вовремя сдать ее на мойку, реставрацию.

Трудное — это дело. Я помню то время, когда отдельных нарушителей трудовой дисциплины в виде наказания переводили на работу на участок разборки. Мастера участка менялись один за другим. Но положение оставалось прежним. Сменное задание почти никогда не выполнялось. Культура производства оставалась низкой, допускалась текучесть кадров. Вдобавок к этому, лю-

ди не могли здесь хорошо работать.

Все пошло по-другому, когда участок возглавил лучший слесарь Иван Иванович Бородин. На первом же собрании коллектива был остро поставлен вопрос о работе участка, который является основным поставщиком деталей на сборку. Была смонтирована и запущена в работу моечная машина.

Припоминается, что в прошлом месте, где проводилась разборка моторов, считалось проходным двором. Чуть ли не каждую неделю здесь менялись работники. Но положение стало другим при мастере И. И. Бородине. Люди перестали уходить с участка.

Пришел, например, работать сюда А. Трофименко, отслуживший срок в Советской Армии. Его приняли слесарем по разборке моторов. Мы все были уверены, что долго он там не пробудет. Но бывший воин оказался настойчивым. Не бросил свою работу ни через декаду, ни через месяц. Третий год трудится на одном и

том же месте. И никуда, не собираясь уходить, на зарплату не жалуется. Стал он передовиком производства, получает около 120 рублей в месяц.

Мастеру участка многое дано, многое и спрашивается с него. И если он по-настоящему берется за дело, все спорные вопросы решает в коллективе — может многого добиться.

Сейчас разборно-моечный участок автоцеха занимает ведущее место. Лучший участок в цехе, лучший на заводе. И все у Ивана Ивановича выходит как-то слаженно, организованно. Всю смену он проводит среди рабочих. Одному подскажет как лучше собрать узел, другому поможет быстрее подготовить кузов.

И что примечательно, так это то, что на участке никогда не увидишь суеты. Жизнь идет размеренно, без штурмов и авралов. Производственный план все время выполняется досрочно. До конца месяца слесари, как правило, успевают разобрать 2—3 сверхплановые автомашины. И это на том участке, который когда-то считался

отстающим, был что ни на есть «узким местом».

На участке нет текучести кадров. Люди полюбили свою работу, совершенствуют свою специальность. Попробуйте кому-либо предложить другое место на заводе. Никто не согласится перейти.

Не стало в автоцехе «узкого места». Ликвидировано оно. И сделали это сами рабочие под руководством мастера.

Но на других участках заводского производства такие места есть. Ликвидировать их дорремашавцам помогут опыт и навыки. Вот и нужно уже сейчас, не ожидая каких-то особых указаний, приниматься за дело, чтобы не было ошибок. Работа эта зависит от нас всех. Чем организованнее будет она проходить, тем успешнее выполним мы предначертания партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
председатель цехкома профсоюза.

# Через рубли шагают, копейки собирают

Экономические показатели сейчас стали самыми главными в определении работы предприятий. Тот, кто умеет считать, умело использовать материальные стимулы, наверняка добьется успеха. Эта истина хорошо известна на Волгодонском химкомбинате. Поэтому и кажется странным то, что здесь, как говорят, через рубли шагают, а копейки собирают.

Обратимся к фактам. В прошлом году на химкомбинате было допущено более 190 тысяч рублей непроизводительных затрат. Десять с лишним тысяч рублей заплатили химки штраф за оравленную рыбу в реке, более 12 тысяч рублей пришлось отдать за неполную доставку продукции, много денег ушло на покрытие недостачи, обнаруженной в складах, и стоимости испорченных материалов. Но основная сумма — 114 тысяч рублей — уплачена железной дороге за простой вагонов.

Нет надобности убеждать химиков в том, что жизнь преподнесла им горький урок. Чуть ли не две сотни тысяч рублей вылетело у них «в трубу». Какие же меры приняли на химкомби-

нате по сокращению непроизводительных расходов?

Приказом директора химкомбината с ведущего склада т. Светличного удержано 5 рублей 50 копеек за то, что он задержал автомашину. За неправильное оформление товарно-транспортных накладных с двух человек взыскано по десять рублей.

Что и говорить, «круто» развернулись на химкомбинате! Из 114,177 рублей, истраченных на уплату штрафов за простой вагонов и других транспортных средств, возместили 45 рублей 50 копеек.

Кто же оказался виновником всех этих непроизводительных затрат? Как ни странно, но все грехи дирекция комбината обрушила, как в сказке, на «стрелочника». А специально созданной комиссией по сокращению непроизводительных затрат, в которую вошли заместитель директора химкомбината Ю. П. Юрьев, начальник юридического бюро В. Г. Севастьянова, главный бухгалтер К. Н. Антонов, начальник производственного отдела А. А. Стахов, начальник техотдела Л. П. Коваль и начальник ОТК Л. П. Сухонова, дирекция комбината даже

пальцем не погрозила. Не напомнила ей, что она ничего не сделала, например, для механизации погрузок, не внедрила намеченных мероприятий, предупреждающих необоснованную трату денег.

Поэтому-то и не снижаются непроизводительные расходы на химкомбинате. Из горького урока химики не сделали для себя вывода. За два месяца нынешнего года они уже потеряли 19,5 тысячи рублей. Только за простой железнодорожных вагонов уплачено 16,157 рублей. И снова дирекция принимает те же меры, что и раньше. С начальника смены Г. Ф. Пляскина удержано 14 рублей, с бригадира С. В. Дроздова — 7 рублей, а начальник цеха Р. П. Паламарчук и его заместитель И. И. Новиков за допущенный простой железнодорожного транспорта, выразившийся в сумме 16,157 рублей, лишены 15 процентов премиальных.

В январе работники химкомбината загрузили стиральный порошок в неисправный вагон. Туда попала вода, порошок испортился. Всего за два месяца допущена порча продукции на сумму 969 рублей. Чтобы воз-

местить средства, директор химкомбината т. Москвин снова издал приказ об удержании с виновных... 12 рублей.

Комментарии, как говорят, излишние. Та же мера, тот же подход и такой же результат. Но как же быть с объективной оценкой производственных ресурсов и резервов, о которых ведется речь в проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства? Об этом пока на химкомбинате молчат, с подготовкой к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования не торопятся, за что руководители химкомбината получили на бюро горкома партии серьезное предупреждение.

Надо полагать, что и директор химкомбината т. Москвин и секретарь партийного комитета т. Линник примут меры к ликвидации непроизводительных затрат, которыми так изобилует предприятие. Неоправданным расходам должен быть положен конец.

**П. АГАПОВ,**  
инструктор горкома партии,  
**И. КРИВОКОНЕВ,**  
наш спец. корр.

# ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ Зеленого друга — под защиту

КАЖДОМУ известно, тротуары сделаны для пешеходов. Но нередко можно наблюдать, как некоторые пешеходы не придерживаются самых элементарных правил. Таким ничему не стоит пройти по тротуару, проложить тропинку через клумбу.

Взять хотя бы улицу Ленина, что в Волгодонске. Здесь оборудованы тротуары, переходы, уложены переходные мостики. И все же многие газоны истоптаны, кустарники помяты. Особенно много проложено тропинок через кустарники по переулкам Пушкина, Донскому, Лермонтова, в кварталах №№ 16, 17, 18, где посажены фруктовые деревья.

Ежегодно горожане обрабатывают почву, высаживают кустарники. И весь труд идет насмарку. Слишком уж много у нас таких людей, которые не желают обходить насаждения по тротуарам, а идут по короткой прямой.

В прошлом году были выставлены специальные «зеленые патрули». Некоторых горожан они все-таки заставили придерживаться тротуаров. Патрули, пожалуй, оказали бы помощь и в этом году.

Кроме того, горкомхозу следует привлекать к ответственности тех, кто не считается с трудом других по благоустройству города, нарушает порядок, портит деревья и кустарники. Такая мера принесет только пользу.

**К. ДУПЛЯКИН,**  
пенсияр.

# Дело общественное

СЕЙЧАС в Волгодонске проводится месячник по благоустройству города. На улицах и площадях высаживаются деревья, обрезаются кустарники.

В связи с этим хотелось бы высказать несколько пожеланий. Вдоль трассы, проложенной к автохозяйству и поселку Ново-Соленому, высажены деревья, достигающие трех-четырёхметровой высоты. Но работы выполнены небрежно. Деревья посажены врыль и вкось, некоторые повалились на бок, а отдельные лежат почти на земле.

На дворе — весна, как раз время для того, чтобы исправить допущенные ошибки. Обязательно надо выровнять посадку, деревья подвязать к колыям. Во многих местах саженцы пропали. Их следует удалить и на том месте посадить другие.

Общественность — большая сила, а благоустройство — дело общественное. Все вместе и каждый в отдельности мы сможем многое сделать для того, чтобы родной город утопал в зелени, был нарядным и красивым.

**В. ИГНАТОВ,**  
житель Волгодонска.

# ИДУТ ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

## Театр кукол

В ВОЛГОДОНСК приехал на гастроли Ростовский областной Государственный театр кукол.

Во время школьных каникул коллектив театра покажет два спектакля: «Дикие лебеди» (по сказке Андерсена) и «Три поросенка» (Швембергера).

Спектакли будут проходить в клубе «Строитель» по 26 марта и во Дворце «Юность» с 28 по 31 марта.

Театр уже показал детворе свои спектакли в станице «Романовской», в поселках Южном, Ново-Соленом и в г. Цимлянске.

Спектакли, поставленные главным режиссером Стельмахович Л. В., тепло принимаются юными зрителями, несут им большую эстетическую радость. Коллектив театра давно дружит с ребятами Волгодонска, и эта дружба крепнет с каждым годом.

Желаем нашим дорогим юным друзьям хорошего отдыха, отличного здоровья и учебы.

**Н. КОПЫТИН.**



## НОВОЕ, НОВОЕ

● В КАБИНЕТЕ дежурного звонил звонок, и на пульте автоматического прибора тревожно замигала красная лампочка. Пожар!

О пожаре предупредила сигнализация установка СДПУ-1. Контролируя пожароопасные места, она может охранять площадь

до 1000 квадратных метров. На появление дыма чутко реагируют 100 ее датчиков.

● ВОКРУГ трубы движется небольшой механизм. Негорючivo обкатился он один раз — на стальной поверхности появилась тонкая канавка. Пройден второй

Более 5 лет трудится в стройуправлении № 3 Даниил Иванович Ковганюк. Он плотник. Трудолюбивый рабочий, хорошо знает свое дело. На Доске показателей против его фамилии стоит цифра: 120—130 процентов.

Даниил Иванович обучает плотницкому делу Владимира Колобекова.

НА СНИМКЕ: Д. И. Ковганюк (слева) и В. Колобеков сооружают леса на строящейся столовой Волгодонского химкомбината.

Фото А. Бурдюгова.

круг, третий, пятый — и от трубы начисто отрезан лишний кусок.

Труборез — трактор ТРФ-1200 предназначен не только для резки труб, но и для их торцовки, обработки фасок под сварку.

● ПРОГРАММНЫЙ регулятор ПРП-2 для автоматизации управления процессов стерилизации

консервов в автоклаве напимает шкаф и весит всего 100 килограммов. ПРП-2 обеспечивает стабильное поддержание температуры и давления в автоклаве, необходимых для тщательной стерилизации содержимого консервных банок, и последующее их охлаждение.

# Что показали первые дни Весеннего сева

КОЛХОЗУ «40 лет Октября» нынче предстоит засеять различными сельскохозяйственными культурами около 8000 гектаров. Чтобы справиться с таким большим объемом работ, провести посевную кампанию быстро и на высоком агротехническом уровне, следовало к ней тщательно и всесторонне подготовиться. И в колхозе к этому готовились всю зиму. Руководителям хозяйства казалось, что все тракторные бригады встретят полевые работы во всеоружии.

Однако в первые же дни выхода в поле (выборочное боронование зяби началось еще 24 февраля) обнаружилась масса недостатков и упущений. Так, в первой тракторной бригаде, где бригадиром тов. Кузнецов, оказались неотремонтированными около 50 борон, не подобраны сеяльщики на агрегаты, не оборудован полевой стан Горячая ябля не готовится. Такое же, примерно, положение сложилось и во второй комплексной бригаде, где не хватает прицепщиков, неисправны водовозки. В третьей

бригаде не могут пустить в работу три сеялочных агрегата из-за того, что до сих пор не назначили на них сеяльчиков.

И еще один вопрос до настоящего времени не решен в артели: где взять людей, кого поставить на сеялки, посадить за руль трактора во вторую смену? Очень печально, что правление колхоза и партийный комитет взялись за решение этих вопросов слишком поздно, когда работы в поле уже начались. Но и сейчас, в разгар весеннего сева, подбор людей не закончен. Их снимают с других участков и посылают в бригады. Само собой разумеется, не все люди знакомы с процессом производства, и не исключены поэтому случаи нарушения агротехники. Все это может привести к тому, что хозяйство из-за плохой подготовки к весне нарушит сроки сева, что в свою очередь отразится на урожайности.

В настоящее время в мастерских Камышевского отделения «Сельхозтехника» стоит много гусеничных тракторов, принадлежащих колхозу «40 лет Октября». И конца ремонту ма-

шин не видно. Руководителям Цимлянского объединения «Сельхозтехника» следует обратить самое серьезное внимание на эту сторону дела и оказать помощь колхозным механизаторам в быстрейшем восстановлении машин.

Руководители сельхозартели упустили из поля зрения и такой немаловажный участок, как создание для тружеников полей необходимых культурно-бытовых условий. Почти на всех полевых станах не привезены в порядок бригадные домики, не оборудованы кухни, нет поваров. Не развернута по-настоящему и агитационно-массовая работа среди хлеборобов, не слышно в поле голоса агитатора-пропагандиста.

Перепадающие дожди сдерживают полевые работы. Еще есть возможность исправить ошибки в подготовке к севу, ликвидировать недостатки и упущения первых дней посевной кампании. К этому и должно быть приковано сейчас внимание правления колхоза, партийной организации, специалистов и руководителей бригад, а также всего коллектива сельхозартели.

**М. ЖИДКОВ,**  
наш внешт. корр.

КОЛХОЗЫ и совхозы Цимлянского района из года в год стремятся получить как можно больше зерна. В предстоящем пятилетии в районе намечено двести валовой сбор зерна до 135,621 тонны. Это значит, что урожайность зерновых должна составлять в среднем по 14,7 центнера с гектара.

За счет чего можно повысить урожайность, поднять валовой сбор зерна?

Основное внимание нужно уделить своевременной пахоте. Мы ежегодно ставим перед собой цель работать по принципу: комбайн с поля, плуг в борозду. Хороший лозунг. Но дело в том, что мы порой не выдерживаем графика, и пахота под озимые затягивается. Но если добьемся, что пахоту под озимые будем

высевать семена как озимых, так и яровых культур только первого и второго классов. Этого уже добились в колхозах имени Орджоникидзе, «Клич Ильича», «Большевик», мясомолочном совхозе «Дубенцовский». Здесь в прошлом году озимые на всей площади посеяны семенами первого и второго классов.

Однако в целом по району 14 тысяч гектаров засеяны семенами третьего класса. В колхозе имени Карла Маркса из четырех тысяч гектаров только тысяча засеяна высококлассными семенами. Такое же положение и в овощесовхозе «Волгодонской».

Очень мало внимания уделяют семеноводству в колхозах «40 лет Октября» и «Искра». В колхозе «Искра» имеется только 36 процентов кондиционных семян яровых культур, а в колхозе «40 лет Октября» и того меньше — 28 процентов. Безусловно, это отразится и на урожайности.

Важным агротехническим приемом стало прикатывание посевов. Оно не только сохраняет влагу, но и позволяет получить дружные всходы. Уже осенью прошлого года этот агроприем применен на площади 33,600 гектаров. Однако еще не во всех хозяйствах занимаются прикатыванием посевов. Так, в Волгодонском овощесовхозе, колхозах «Искра» и «Клич Ильича» посевы совершенно не прикатывают.

Колхозы и совхозы района ежегодно получают все больше минеральных удобрений, которые позволяют повышать урожай в размере до двух центнеров с каждого гектара. В этом году создается возможность подкормить около 25 тысяч гектаров озимых. Двенадцать тысяч из них уже подкормлены. Особенно хорошо используют имеющиеся удобрения колхоз имени Ленина и зерносовхоз «Потаповский».

Но в то же время у нас в районе есть еще хозяйства, которые недооценивают роль минеральных удобрений. Так, в колхозе имени Карла Маркса сейчас имеется в наличии свыше 120 тонн минеральных удобрений, но в почву они не вносятся. В этом колхозе не уделяют внимания и местным удобрениям. Их с каждым годом вносятся все меньше и меньше.

Одним из важных факторов повышения урожайности, я считаю, является также своевременное проведение уборки урожая. Ведь не секрет, что вместо 10—15 дней, мы затрачиваем на уборку месяца. Есть все возможности проводить жатву в предельно-короткие сроки. Для этого нужно лишь высокопроизводительно использовать все агрегаты.

Что дадут району все эти агроприемы? Специалисты управления подсчитали, что мы сможем ежегодно дополнительно получать за счет внедрения высокоурожайных сортов, улучшения семеноводства — 15,440 тонн зерна, за счет проведения подкормки — около 2,000 тонн и за счет подъема общей культуры земледелия — еще 4,000 тонн зерна. В итоге это составит свыше 20 тысяч тонн зерна. А ради этого стоит потрудиться. И в дни, когда на полях района идет сев яровых культур, нужно еще большее внимание уделить высокому качеству полевых работ, ибо фундамент урожая первого года пятилетки мы закладываем сейчас.

**Г. ГРУЦИНОВ,**  
главный агроном районного производственного управления сельского хозяйства.

## ЗЕРНО — ОСНОВА ПРОИЗВОДСТВА

производить за 15 — 20 дней, то несомненно, у нас останется достаточно времени и для проведения качественной предпосевной обработки почвы.

В условиях нашего района пахоту под озимые следует вести только комбинированными агрегатами на глубину 20—22 сантиметра. Предпосевную обработку надо проводить по методу полупара. Двухкратная культивация обязательна. Больше

внимания следует уделить выравниванию почвы, чтобы участки были без борозд и гребней. Следует добиться хорошей разделки краев полей возле дорог и лесополос. Пахоту обязательно надо вести по душевной стерне. Вот те агроприемы, которые позволят нам больше накапливать влаги в почве, добиться, чтобы на участках не было сорняков. А это безусловно, приведет к повышению урожайности.

В последние годы мы сократили сроки подъема зяби, а в прошлом году добились выполнения плана подготовки почвы под яровые культуры. Но и здесь использованы далеко не все резервы. У нас есть возможность поднимать зябь в сентябре, еще до заморозков: в хозяйствах имеются в достатке тракторы, наши механизаторы уже научились высокопроизводительно использовать машины.

Но жизнь требует улучшить качество сева, еще более сократить его сроки. В условиях Цимлянского района большое значение приобретают узкорядный и перекрестный способы сева. Они дают возможность увеличить урожай зерновых в среднем до двух центнеров с каждого гектара. При перекрестном севе улучшается не только заделка семенного материала в почву, но и равномернее распределяется площадь питания растений. В прошлом году хозяйства района этими прогрессивными способами посеяли 33,600 гектаров озимых. Широко применяют перекрестный и узкорядный способы сева в колхозах имени Орджоникидзе, «Большевик», «40 лет Октября». А вот в колхозе «Искра» недооценивают их. Только этим можно объяснить тот факт, что здесь не засеяно такими способами ни одного гектара.

Полеводы района убедились, что урожай повышает и правильный выбор нормы высева семян. Многолетняя практика показала, что норма высева пшеницы «безостая-1» должна быть такой, чтобы получить не менее 500—600 растений на квадратном метре, «мировская-800» — 350—400 и «одеская-16» — 450—500 растений. Сейчас ставится задача, что-



Николай Иванович Аносов — один из опытейших механизаторов зерносовхоза «Добровольский». Ежегодно он идет в числе передовиков, неоднократно премировался.

В нынешнем году Николай Иванович своевременно подготовил свой трактор к полевым работам. Сейчас тракторист работает в бригаде, занимающейся подкормкой озимых. Он своевременно доставляет минеральные удобрения к самолету.

НА СНИМКЕ: передовой механизатор зерносовхоза «Добровольский» Н. И. Аносов.

Фото А. Бурдюгова.

## Филлоксера — опасный вредитель

В 1863 году филлоксеру вместе с посадочным материалом завезли из Америки в Европу, а в 1880 году филлоксера появилась в России.

Борьба с филлоксерой усложняется тем, что она живет в почве, а затравка почвы различными химикатами в дозах, губительных для филлоксеры, приводит к гибели виноградных кустов. Это почти микроскопическая тля (мелкое зеленовато-желтого цвета насекомое длиной около одного миллиметра). Старания ученых вывести полностью филлоксероустойчивый сорт винограда с сохранением высоких вкусовых качеств ягод пока не увенчались успехом.

Поселяясь со временем на кустах винограда европейского вида (наши обычно культивируемые сорта), филлоксера повреждает корни, вследствие чего кусты погибают. За год это насекомое дает от четырех до восьми поколений. Поврежденные филлоксерой кусты имеют угнетенный вид, слабый прирост побегов, отстают в развитии и через 4—5 лет полностью погибают. Обычно поврежденные филлоксерой кусты на винограднике выделяются определенными зонами, так называемыми «филлоксерными часами».

Распространяется филлоксера с посадочным материалом (черенки и саженцы винограда), а с одного участка виноградника на другой — путем передвижения ее личинок. Ее можно занести на обуви, одежде, орудиях обработки и т. д.

В Советском Союзе филлоксе-

ра встречается на виноградниках Молдавии, Грузии, Украины, Краснодарского края, Азербайджана, Армении. Это так называемая филлоксерная зона виноградарства. Виноград здесь нередко приходится прививать на относительно филлоксероустойчивые американские подвои. Это много усложняет и удорожает выращивание винограда по сравнению с корнесобственной культурой, т. е. выращиванием виноградных кустов без прививки.

### СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

Кроме того, привитые виноградники недолговечны, малопродуктивны, имеют большой процент выпадов, значительно усложняется уход за ними.

В последние годы филлоксера была завезена в некоторые районы Крыма, обнаружена она и в Ростовской области. В новых очагах, согласно существующему закону, виноградники были выкорчеваны, а почва затравлена. На этих участках виноград в ближайшие 8—10 лет выращиваться не будет.

Летом 1965 года в некоторых хозяйствах нашего района было проведено обследование виноградников на филлоксеру. Эта работа должна быть продолжена и в 1966 году. В Цимлянском районе филлоксера, к счастью, пока не обнаружена, и следует приложить все старания к тому, чтобы наши виноградники были свободны от этого злейшего вредителя. Прежде всего, тем, кто зани-

мается или собирается заниматься выращиванием винограда, следует помнить, что завоз посадочного материала из филлоксерной зоны категорически запрещен законом. Некоторые любители — виноградари, увлекаясь разнообразием сортового состава своих виноградников, выписывают посылками или завозят посадочный материал винограда со всех концов страны, в том числе и из зон, в которых распространена филлоксера, не задумываясь о том, какой опасности они подвергают все соседние виноградники, в том числе и свои.

О всех подозрительных очагах на виноградниках нашего района, а также об известных случаях завоза посадочного материала из зоны, зараженной филлоксерой, следует немедленно сообщать специалистам районного управления сельского хозяйства или в опорный пункт по виноградарству. При получении посадочного материала в хозяйствах, даже считающихся свободными от филлоксеры, следует следить за тем, чтобы посадочный материал был обработан суспензией гексахлорана и на произведенную обработку имелся документ (сертификат).

От высокой сознательности всех виноградарей, от строжайшего соблюдения карантинных правил зависит успех защиты наших виноградников от злейшего вредителя — филлоксеры.

**Н. ЕВТУШЕНКО,**  
заведующая Цимлянским опорным пунктом по виноградарству.

# О чем говорили пайщики

НА ДНЯХ в кинотеатре «Комсомолец», что в гор. Цимлянске, закончилось собрание пайщиков Цимлянского сельпо. Кроме того, прошли собрания пайщиков во всех населенных пунктах района в зоне обслуживания этого сельпо.

На собраниях заведующие магазинов, лавочные комиссии и правление сельпо отчитывались о своей работе.

— Мартковский и сентябрьский Пленумы ЦК КПСС 1965 года своими решениями внесли живую струю в дело улучшения торговли на селе, обеспечения населения всеми необходимыми товарами, — говорит председатель Цимлянского сельпо тов. Хохлачев.

Цимлянское сельпо в 1965 году выполнило план товарооборота на 111,6 процента! Значительно увеличилась продажа населению молока, масла сливочного и растительного, мяса, крупяных и макаронных изделий. Разнообразным стал

ассортимент кондитерских изделий.

За 1965 год значительно расширилась торговая сеть. Построено два современных магазина в г. Цимлянске: «Спутник» и «Орленок». Переоборудовано 6 магазинов, в которых покупателям открыт свободный доступ к товарам.

В своих выступлениях пайщики отмечали возросшую культуру торговли, доброжелательное отношение продавцов и обслуживанию покупателей. Пример в труде показывают продавцы магазинов, где заведующими М. Ф. Дровозова (магазин № 10), В. Н. Ткачева (магазин № 11), К. Самодурова (магазин № 23).

Вместе с тем отмечены и недостатки в работе. Острой критике были подвергнуты работники магазина № 14, где заведующей П. Н. Пивоварова. Здесь имелись случаи нарушения правил торговли, грубого отношения к покупателям со

стороны отдельных продавцов.

Пайщики отмечали плохую работу Цимлянского сельпо по продаже населению овощей, строительных материалов (мел, известь), подвергли критике работу ревизионной комиссии, которую возглавляет тов. Балмышев.

Правление Цимлянского сельпо совершенно не контролирует расход электроэнергии, топлива, не добивается своевременной сдачи тары.

В сельпо слабо организована культурно-массовая и политико-воспитательная работа среди работников прилавка. Имеет место грубость, особенно со стороны старшего бухгалтера В. А. Берко.

Пайщики потребовали устранить недостатки в работе сельпо, принять меры к более полному удовлетворению спроса населения на промышленные и продовольственные товары.

**В. МАКАРОВ,**  
г. Цимлянск.

# НА БОРЦОВСКОМ КОВРЕ



20 марта на ковер вышли борцы. Они оспаривали личное первенство города Волгодонска по классической борьбе среди взрослых. Было представлено шесть весовых категорий. Чемпионами города на 1966 год в весовых категориях до 70 килограммов включительно

стали Вячеслав Уточкин, Анатолий Миненко, Евгений Верченко, Анатолий Чернигин (все из ДСО «Спартак»). Спартаконец Шкалдык победил в весе 78 килограммов, а Виктор Майданов из ДСО «Труд» — в весе 97 килограммов.

Наиболее техничным борцом признан Анатолий Миненко.

**В. ФИСЕНКО,**  
гл. судья соревнований.

НА СНИМКЕ: борцы на ковре. На переднем плане слева Анатолий Чернигин. Фото А. Бурдюгова.

## Беседа с читателем

# Американцам придется уйти из Франции

Генерал де Голль направил на днях президенту США Л. Джонсону послание, в котором потребовал послать под французский контроль все находящиеся на территории Франции американские войска и военные базы. Речь идет о 26 тысячах американских военнослужащих и 14 военно-воздушных базах США, которые находятся на французской земле в соответствии с соглашением в рамках северо-атлантического договора (НАТО). Через французскую территорию проходит также принадлежащий США нефтепровод, который снабжает горючим авиацию и весь автопарк 7-й американской армии, размещенной в Западной Германии. Кроме того, близ Версаля расположена штаб-квартира вооруженных сил НАТО.

Одновременно Франция направила 14 странам — участникам НАТО меморандум, разъясняющий ее позицию. Из это-

го меморандума следует, что Франция намерена в ближайшие месяцы отозвать своих офицеров из штабов НАТО, а также вывести свои войска из-под контроля командования НАТО. Этот шаг Франции является составной частью ее нынешней политики, направленной против засилья США в европейских делах, против политической и экономической гегемонии Америки.

В Париже отдают себе отчет в том, что НАТО, созданный по инициативе США под предлогом «обороны» Западной Европы от мнимой советской угрозы, в действительности представляет угрозу безопасности самих же его участников. Принцип «круговой поруки», положенный в основу НАТО, призывает его участников к агрессивной политике США. Помимо собственной воли и интересов, любое государство НАТО может быть втянуто в военную

авантюру Америки. В случае крупного военного конфликта, как отмечает парижская печать, Франция, с ее многочисленными американскими базами и штабом НАТО, явится одной из первых мишеней. Вот почему Париж, который в последнее время проводит все более и более независимый политический курс, ныне хочет покончить с опасной зависимостью от США.

Понятно поэтому, что требования Франции вызвали в правительственных кругах Вашингтона чувства, близкие к ярости. Как сообщает американская печать, президент Джонсон фактически отклонил требования Франции. Заявив, что план де Голля наносит удар «по сердцу НАТО», американский президент дал понять, что США скорее готовы вывести свои вооруженные силы из Франции, чем передать их под французский контроль. А сделать это не так-то просто. Американские специалисты подсчитали, что только перенос штаб-квартиры НАТО из Франции и изменение коммуникаций и баз снабжения (что может явиться следствием требования де Голля) займет 3 года и потребует 750 миллионов долларов. Но дело не только в этом. Главный вопрос — куда переводить штабы и базы? Как раз над этим вопросом и ломают сейчас голо-

ву стратеги из Пентагона. В Вашингтоне также опасаются и того, что это требование Франции поощрит на подобные же действия и некоторые другие страны НАТО, которые начинают понимать сомнительное «право» США бесконтрольно распоряжаться территориями своих союзников. В частности, мировая печать отмечает, что предложения де Голля нашли понимание у правительства Норвегии, которая после 1969 года намерена уйти из НАТО, а также в Дании.

Похоже на то, что единственным надежным союзником США остается Западная Германия. Ее правители видят в НАТО главный инструмент для проведения в жизнь своей милитаристской и реваншистской политики. Газета «Рейнише пост» подчеркивает, что правительство ФРГ выступает за сохранение НАТО в его современном виде, а также за «полное присутствие войск США в Европе».

НАТО переживает новый кризис, который, по словам американской газеты «Нью-Йорк таймс», является «самым большим и ожесточенным за всю историю Атлантического союза».

**С. КУЛИК,**  
(ТАСС).

## Телевидение Показывает Москва

Пятница, 25 марта.

16.55 — Программа перед 17.00 — Для дошкольников младших школьников. «Беги, ручеек». Мультипликационный фильм. 17.20 — «Внимание, качество!» Проблемная лаборатория качества. Передача из Ленинграда. 18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — «Подвиг» Телевизионный альманах. 19.00 Г. Боровик — «Мятеж неизвестных». Спектакль Московского драматического театра. 21.30 — Телевизионные новости. 22.00 — «Путь к экрану». Мастерская кинорежиссера С. Герасимова.

Суббота, 26 марта.

17.10 — «Знание». Научно-популярная программа. 18.10 — Телевизионные новости. 18.20 — «Тени старого замка». Премьера телевизионного фильма. 3-я серия. 19.00 — Клуб кинопутешественников. 20.00 — «Верность». Художественный фильм. 21.30 — Телевизионные новости.

За редактора  
**К. ЗЕЛЕНСКИЙ.**



Название испанской деревушки Паломарес известно теперь всему миру. Здесь бомбардировщик США столкнулся с бензоаправщиком, «срунив» ядерные устройства. Французская газета «Пари-жур» публикует эту карту, которая дает представление, какие бедствия принесла бы бомба, если бы взорвалась. В радиусе 100 километров — полное разрушение. Не осталось бы ни одной живой души. В радиусе 150 километров — пожары и частичные разрушения. Здесь тоже не выжило бы ни одного существа. В радиусе 300 километров каждому грозило бы радиоактивное заражение со смертельным исходом.

В радиусе 1.000 километров и даже более всем жителям угрожала бы опасность радиоактивного заражения. Как видно по карте, пострадали бы Испания, Португалия, часть Франции с многонаселенными городами Бордо и Марселем и страны Северной Африки с городами Рабат и Алжир.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Агентства «Союзпечать» Цимлянского района и г. Волгодонска приступили к оформлению подписки на газеты и журналы на второе полугодие. Во избежание перерыва в получении газет и журналов не забудьте своевременно оформить подписку.

Продолжается подписка

и на газету **«ЛЕНИНЕЦ»**

Стоимость подписки на месяц — 26 коп., до конца года — 2 руб. 34 коп.

Подписка производится общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах, агентствами «Союзпечать», отделениями связи и почтальонами.

**ЦИМЛЯНСКАЯ ГЭС ПРИГЛАШАЕТ**

на работу опытного электромонтера-релейщика 4—5 разряда. Обращаться в отдел кадров ГЭС.

**МЕНЯЮ КВАРТИРУ**

в городе Городок, Львовской обл., особняк, 56 кв. м, со всеми удобствами, на равноценную или изолированную однокомнатную квартиру на 1-м или 2-м этаже в городе Волгодонске или Цимлянске.

Обращаться: г. Волгодонск, Первомайская, 35, Анастасьев И. С.

**СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 7 «РОСТОВДОНВОДСТРОЯ» ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу крановщики а/кранов. Нормплощадь предоставляется. За справками обращаться по адресу: Ростовская обл., Мартыновский р-н, пос. Южный, СМУ-7, Отдел кадров.

**ЦИМЛЯНСКАЯ ЛЕСОБАЗА ПРОДАЕТ**

дрова отходы, дрова односторонние и дровяной горбыль всем организациям, совхозам, колхозам и частным лицам по безналичному расчету и за наличный расчет.

Администрация.

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец». **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84.24; сельхозотдела — 86.44, типографии — 81.32.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич